

海尔获企业管理创新“奥斯卡”奖

445个项目争国家级创新成果大奖,海尔互联工厂成家电行业唯一代表



作为家电行业唯一代表凭借“基于用户全流程最佳体验的互联工厂生态圈建设”,与中航、国家电网、中国石油等30家国家重企共同获得一等奖。

据悉,“全国企业管理现代化创新成果奖”是中国企业管理领域的最高奖项,国家级管理成果,被誉为“中国企业管理创新的奥斯卡”,对推动我国各类企业不断深化改革、加强管理、促进创新发展起到积极作用。在这样一个国家级创新成果评选中,海尔成为唯一获得一等奖的家电企业,足见其在智能制造探索升级上的成绩。

“十三五”开局之年,中国经济动力来源处在深刻的调整过程中,在复杂的经济形势下,中国制造凭借市场、产业成熟等传统优势和科技创新等新发优势,成为中国经济转型升级的中坚力量。但是不能否认,在从低端传统制造到高端

智能制造的过程中,中国制造与先进国家差距依然很大,中国制造迫切需要推行智能制造新模式,完成由制造大国向制造强国的转身。在这种形势下,海尔作为中国家电行业代表在智能制造创新方面已经走在了行业前列,率先打造出行业最领先的互联工厂,成为中国制造2025实践的典范。

据了解,海尔互联工厂不是一个工厂的概念,而是一个生态系统,是对整个企业全系统全流程进行颠覆。借助前期交互平台实现与终端用户需求的无缝对接,并通过开放平台整合全球资源,迅速响应用户的个性化需求。从原来为库存生产转变成为用户个性化而创造,让他们从“消费者”变成生产和消费合一的“产消者”。目前海尔已建成了空调、洗衣机、冰箱等8大互联工厂,完成了由大规模制造向大规模定制的转变,并将用户、

研发资源、供应商和创客整合到一个共创共赢生态圈中。

不仅如此,海尔还将互联工厂简化、软化、云化,推出中国版工业互联网平台COSMO,通过这个平台,企业可以直接复制海尔互联工厂成果,减少试错成本,实现快速转型。同时,在平台上,不同类型的企业可快速匹配智能制造解决方案,实现企业全流程互联互通,更好把握终端用户需求,实现无缝化、透明化、可视化的最佳体验。此外,行业第一家工业智能研究院以及全球首个智能制造创新联盟也由海尔牵头成立,向整个行业输出制造的标准和模式。

海尔互联工厂打破传统制造模式,构建起一个以用户为中心的社群经济新工业生态,并以开放的姿态共享,帮助中国制造转型找到了新的突破口。

□文/图 半岛记者 文鸿飞

近日,第23届全国企业管理现代化创新成果评选结果揭晓,445个参评项目中,共有243项成果被审定“国家级企业管理现代化创新成果”,其中,海尔

撞人逃逸,面包车“易容”仍被抓

肇事司机自作聪明更换保险杠和车牌,监控下露出马脚

□半岛记者 鲍福玉 通讯员 王大钰 报道

本报1月4日讯 开车撞上行人,非但不抢救伤员,反而逃之夭夭,致使行人伤重身亡。而为了逃避责任,自作聪明的司机,还将驾驶的面包车换了保险杠和车牌。原以为万无一失,没想到还是逃不过民警的细致排查,目前司机徐某某已被刑事拘留。

2016年12月5日,胶州市站前大道少海馨德苑路口处发生一起交通事故。一名过马路的老年妇女被撞身亡,肇事车辆当场逃逸。办案民警对现场周边小区、村庄、路段进行走访排查,同时调取现场周边的监控录像信息。经过连夜鏖战,多方证据表明:肇事逃逸的应该是一辆小型面包车!民警通过监控发现,在案发时间段有类似的8辆小型面包车从事发路段经过。民警随即对这8辆车进行逐一排查。

其中有一辆登记车主为莱西市的徐某某,卡口监控拍照显示该车在事故发生前后保险杠有明显的撞击痕迹,该车具有重大作案嫌疑。民警通过该车案



◀肇事司机更换下来的保险杠。(警方供图)

发前后的运行轨迹,发现其经常在营海一带活动。于是民警火速赶往营海码头,对停放在码头的车辆进行逐一排查。一辆停放在路边的车号为鲁BA2×8H的面包车引起了民警的警觉,该车前保险杠处有明显的更换痕迹,在对该车进行检查时,在车内后车窗处发现另

一副车牌,就是交警要找的车牌号。

通过网上查询,该面包车车主正是莱西市李权镇镇的徐某某。2016年12月12日,胶州交警将徐某某列为交通肇事网上逃犯,同时向其居住地发布协查通报对其进行抓捕。2016年12月28日徐某某迫于压力自首。

载液化气货车轮胎起火 公交司机冲了上去

□半岛记者 潘立超 报道

本报1月4日讯 1月3日上午,黑龙江北路上一辆满载液化气的货车车轮突然着火,由于载着危险气体,其他车辆、行人都躲得很远,不敢靠前。恰在这时,一位916路公交车驾驶员临危不乱,拿起灭火器冲了上去帮忙把火灭掉。

记者获悉,见义勇为的好司机是公交集团驾驶员孙鹏。据孙鹏介绍,事发当天上午9时左右,他正驾车由长城路开往上马公交停车场,行驶至华侨站附近时,发现前方一辆载着液化气的大货车抛锚在路边,货车左后轮有火苗,其他人看到之后不敢接近。见此情形,孙鹏赶紧将车停在安全位置后,提着两个灭火器冲了过去,和大货车司机一起灭火。十分钟左右,火势终于被扑灭。为了以防万一,孙鹏在事故现场等候了三四分钟,确定轮胎不会复燃后,驾车重新投入运营。

长时间开雾灯 大冷天小轿车自燃

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 方文 韩通科 报道

本报1月4日讯 通常情况下,夏季因气温高,出现车辆自燃的可能性大一些。而正值冬季的1月4日清晨,李沧交警也遇到了一起车辆自燃情况。

4日早6点30分左右,李沧交警四流中路中队的协警臧乾在青岛北站执勤时,一男子焦急万分地跑过来,边跑边说:“交警同志,快来帮帮我,我的车烧了。”臧乾立刻和该男子一起朝青岛北站西广场停车场入口处跑去,只见一辆黑色的小轿车左前部位已经起火。臧乾立刻找来灭火器进行灭火。经过20分钟左右的努力,火势被控制住。

据介绍,朴先生的这辆车此前发生过交通事故,此次自燃的部位恰恰是当时出事后维修的部位,朴先生估计应该是内部线路在维修后仍然存在问题,加上当天早晨出发后一直开着雾灯,时间很长,引发了当时惊人的一幕,幸而遇到交警才化险为夷。

李沧交警提醒广大驾驶员:在雾霾天气频繁时雾灯开启时间较长,必须保证车灯内部线路的正常,严禁私改车灯等行为,一旦发觉车辆有异常或者烧焦的异味,应立即停车并下车检查。

咦?账目上咋少了200斤粮食

收粮诈骗团伙利用“可擦笔”更改账目,骗取农民4500余斤粮食

□半岛记者 王静 通讯员 孙仁强 报道

本报1月4日讯 一支“可擦笔”,一张白色光滑硬壳纸,明明看到记在纸上的账目有5笔,算账时却发现少了一笔,200斤粮食不见了影……近日,即墨公安抓获一支10人收粮诈骗团伙,自2016年12月以来,利用“可擦笔”更改账目的方式作案10余起,诈骗农民粮食4500余斤。

“当天收完玉米我帮老人卖粮食,来了两个人收粮,过一下磅往本子上记一次。我记得很清楚,一共过了5次磅记了5个数,结果算账时我一看本子上只剩4个数,差了200斤,我就觉得这个事很蹊跷。”近日,即墨市移风店镇坊庄村村民高某帮岳父卖玉米,称完玉米结

好账,收粮人离开后,他怀疑收粮人在账目上动了手脚,于是报了警。

“卖粮过程中,两个人不停地让我干这个干那个,分散注意力,很容易就让人忘掉了几次磅。”高某说,农民种粮不容易,在账目上做文章骗农民血汗钱实在是不应该。

接到报警后,民警立即对现场周边进行巡查,最终在坊庄村内将两名涉嫌诈骗的收粮男子抓获,当场在其身上、货车上查获作案所用的“可擦笔”、白色光滑硬壳纸及记账本等涉案物品。

经审讯,违法犯罪嫌疑人胡某坤、胡某柱供述,二人以收购粮食为生,但由于不满足于收售粮食所带来的利润,遂心生歹念,专门购买了可以擦掉的专

用笔和纸,选择家里人员较少、年纪较大的卖主,在收粮食过秤时,主动将准备好的笔和纸提供给卖主,让卖主记录过秤的斤数骗取卖主信任,然后趁卖主不注意时,用手将字迹抹去进行诈骗。

“经审讯,我们了解到他们还有其他同伙,采用同样的方式诈骗农户。”办案民警介绍,了解情况后,民警经布控蹲守,先后将收粮诈骗的其他8名违法犯罪嫌疑人抓获。

据悉,自2016年12月以来,该诈骗团伙在即墨通过用“可擦笔”更改账目的方式作案10余起,诈骗农民粮食4500余斤,价值4200余元。目前,违法犯罪嫌疑人已被即墨警方依法拘留,案件正在进一步审理中。